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LUKÁCS Olga 1:  
 

Prof. ThDr. Kocsev Miklós méltatása  
hetvenedik születésnapján 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
Kedves Kocsev Miklós professzor úr! 

 
Vannak emberek, akikre úgy emlékezünk, hogy sokat beszéltek. Terád, 

kedves Miklós, a mély, diszkrét hallgatásod miatt fogunk emlékezni. 

 
1 Egyetemi tanár, Babeș–Bolyai Tudományegyetem, Református Tanárképző és Zeneművészeti 

Kar; e-mail: olga.lukacs@ubbcluj.ro. 
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Az első találkozásunk a Healing of Memories projekt keretében történt. Te mint a 
Gyökössy Endre Lelkigondozói és Szupervízori Intézet2 főmunkatársa elvállaltad, hogy 
minket, magyarokat és románokat, közös továbbképző keretében, közelebb viszel egymáshoz 
a csoportvezetés interkulturális közegében. 

Te akkor is figyeltél, aktívan hallgattál minket, és a bölcsességedből, élettapasztalatodból 
átadtál nekünk. Éjszakákon át a zötyögő, lószekér gyorsaságával haladó vonatokon mentél, 
hogy mediátorfeladatod is ellásd a négy városban: Kolozsváron, Gyulafehérváron, Balázsfalván 
és Nagyszebenben. Lelkigondozói érzékenységeddel sikerült közelebb hozz minket, és a 
kibeszélt sebek megyógyítása után, a lelkipásztori lelkületeddel a megbékélést is szorgalmaztad. 
Mindezt úgy, hogy mosolyoddal bátorítottál, és mélyreható beszélgetéseket nyitottál fel 
bennünk. Azóta is a te csoportjaidat összeköti valamiféle misztikus kötelék, mint az olyan 
csoportokét, akik valamilyen közös titoknak a birtokosai. 

Tanítottál minket itt, Erdélyben, és a már munkában lévő különböző felekezetű 
tanítványoknak lelkes szupervizorává lettél. 

Te mindig a jövőre is gondolsz. Így gondoskodtál az utánpótlásról: nemcsak halat 
adtál, hanem megtanítottál halászni is. A Magyar Szupervizorok és Szupervizor Coachok 
Társaságával és az Europäische Arbeitsgruppe für Supervision – Pastorale Supervision-nal 
közösen szupervizorokat képeztetek. 

Ugyancsak közhasznú tevékenységedből fakadt, hogy a nemzetközi SIPCC 
Interkulturális Nemzetközi Lelkigondozói és Tanácsadói Egyesülettel3 együttműködve, 
amelynek alapító tagja és tanácsadója vagy, megalapítottátok a Magyar Református 
Pasztorálpszichológiai Lelkigondozói és Szupervizori Közhasznú Egyesületet, amelynek 
elnöke is vagy. A legújabb kutatások iránti fogékonyságod is bizonyítja, hogy a Deutsche 
Gesellschaft für Pastoralpsychologie DGfP – KSA szekcióba beléptél, illetve részt vettél a 
kontextuális lelkigondozói képzésben (Kolozsvár – Kecskemét). 

A kelet-közép európai koordinátora voltál az Intercultural Reading of the Bible 
(IRB) (www.bible4all.com) Through the Eyes of Another c. projektjének. Részt vettél a 
projekt első fázisának elindításában (Utrecht, 2001) és lezárásában (San Salvador, 2004). 
Koordinátori feladatod része volt hazai és külföldi gyülekezeti csoportok bekapcsolása a 
projektbe, tájékoztatása és a folyamatban való részvételük kísérése. 

 
2 Az intézetet 2005-ben alapították a Károli Gáspár Egyetem Hittudományi Karán. 
3 SIPCC, Society for Intercultural Pastoral Care and Counselling / Gesellschaft für interkulturelle 

Seelsorge und Beratung. 
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Az általad pásztorolt gyülekezeteidben: Dég-Középbogárdon, Nagyatádon, valamint 
Balatonszárszón (1989–2009), de oktatói helyeiden is: Pápán, Komáromban, Budapesten és 
itt nálunk, Kolozsváron, minden tevékenységedben érezni lehetett tanári-lelkészi kettősséged. 

Több mint három évtizeden át, 1991–2020 között, a Dunántúli Református 
Egyházkerület tanulmányi előadója, a kerületi tanulmányi konferenciák egyik szervezője 
voltál. 1994–1997 között három különböző, holland-magyar tanulmányi projekt 
társvezetője voltál az amsterdami VU és a kampeni THUK,4 valamint a Dunántúli 
Református Egyházkerület Tanulmányi Bizottsága szervezésében (gyakorlati teológiai, 
ószövetségi, újszövetségi és rendszeres teológiai témakörökben). 

1996–2006 között szervezője és résztvevője voltál Balatonfüreden az „aktív 
lelkigondozói tréningeknek”, amelyeket két holland szupervizor vezetett tíz éven keresztül. 

Mindig a legmagasabb fokon végezted el azt a szolgálatot, ahova Isten éppen állított 
téged. Akár tanszékvezetői, akár egyetemi tanári, akár dékánhelyettesi, akár dékáni 
minőségben voltál, mindenben sikerült megtartanod az egyensúlyt, és tetted ezt Pápa–
Komárom–Budapest tengelyén. Ahogy fogalmaztál, Kolozsváron a mediáció mesterszakon 
történő oktatásod feldob téged, mert itt érettebb diákokkal kell együtt dolgozz. Mi hálásak 
vagyunk, hogy megismerhettünk, hogy vállalod nálunk a betanítást, és kívánjuk, hogy még 
nagyon sokáig tudj közöttünk „hetvenkedni”. 

Karunkon immár hagyomány, hogy azon tanártársak előtt, akik életútjuk egyik 
kerek évszámához érkeztek, Studia folyóiratunk egyik kötetével tisztelgünk. Kedves 
Miklós, örülünk, hogy most téged köszönthetünk! 

 
Isten áldjon, ad multos Annos! 
 
 

 
4 VU, azaz Vrije Universiteit Amsterdam; THUK, azaz Theologische Universiteit Utrecht. 


